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X Losung zu Aufgabe 14.5 cxpotensgesetze-rationale-exponenten
Erstes Potenzgesetz, wobei p = =~ und ¢ = -
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Zweites Potenzgesetz: Beachte, dass §/a- ¥/b = %/a - b gilt, denn beide Seiten sind nicht-negativ und die m-te
Potenz beider Seiten ist a - b (dies verwendet das Potenzgesetz fiir ganzzahlige Exponenten).

(a . b)p _ (a . b)% _ ( m - b)w siehezoben ( % i %)az Potenzgesetz fiiréanze Exponenten ( %)w ) ( %)m

£
=aq ™ -

cl

>
3

=aP - bP

Drittes Potenzgesetz: Beachte %/ {/a = "%/a, denn beide Seiten sind nicht-negativ und ihre mn-te Potenz ist
a. (das verwendet ein Potenzgesetz fiir ganze Exponenten).
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R Losung zu Aufgabe 14.6 cxrationale-gosetze-anwenden
Vereinfachen Sie jeweils so weit wie mdglich:
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R Losung zu Aufgabe 14.7 cxtypische-tehler

a) aF b = (a—&-b)%
Falsche Regel: a™ + b™ = (a 4+ b)™. (Vielleicht mit der korrekten Regel a™ - b™ = (a - b)"™ verwechselt?)
Gegenbeispiel: Fiir a =b=1und m = 2 gilt 12 + 12 # (1 + 1)%
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